



# 迎端午，粽香情浓人安康

包粽子、编彩绳、走访慰问，多社区开展活动浓厚节日氛围

芝罘融媒记者 李淼 通讯员 周菁菁 曲伟 胡胜男 李祥 于晓宁 王齐 摄影报道

一年一端午，一岁一安康。为弘扬中华优秀传统文化，倡导和谐邻里新风尚，在端午节来临之际，多社区组织编彩绳、包粽子、走访慰问以及文化交流等活动，增强社区凝聚力，营造幸福大家庭氛围。

## 幸福和谐，邻里“粽”享美好生活

西牟社区组织开展邻里节包粽子活动，网格员提前备好粽叶、糯米、蛋黄、红枣等材料。现场热闹非凡，前来参加活动的居民们一边各展所长、分工合作，一边互相交流包粽子的手法和技巧，将粽叶挽成漏斗状，填上糯米、红枣，再封口捆扎，将节日的祝福包裹进一个个饱满可爱的粽子中。不一会儿，大三角的、小三角的，各种形状的粽子在大家的努力下完成。网格

员拿着上午提前包好煮熟的粽子来到润昌颐养中心，将粽子分发给养老院的老人品尝。

姜家社区联合锦泽物业举办“浓浓端午情，粽香满社区”活动，华茂社区新时代文明实践站开展“粽午迎端午，红色传家风”主题活动，楚凤社区党委组织开展“第三届粽情端午温馨邻里”包粽子活动……

除了包粽子，编彩绳、戴彩绳也是端午节的一大习俗。珠玑西

社区新时代文明实践站联合网创联盟志愿服务大队，组织开展“巧手结彩绳，五色迎端午”主题活动。活动中，志愿者向大家讲解端午编织五彩绳传统习俗的由来，并演示制作方法。在志愿者的讲解下，大家纷纷拿起五彩斑斓的丝线，开始动手制作。大家一边互相学习交流，一边讨论端午文化，既学到传统手工技艺，又增加民族认同感和文化自信。

## 走访慰问，粽香四溢情满社区

西炮台社区开展“粽香飘爱意，浓情满社区”端午慰问主题活动。社区党委联合安立盛学雷锋志愿服务大队党支部和辖区爱心企业、爱心人士、志愿者为社区的低保户、残疾家庭、计生特殊家庭送上节日的祝福和爱心粽子共计3000多个，表达浓浓的关爱之情。

毓西社区组织网格员及志愿者

一同前往困难居民家中，为他们送上粽子等慰问品及诚挚的节日祝福，关切询问他们的近期生活、身体状况及遇到的困难和问题，并借此契机，有针对性地宣传政府关爱困难群体救助的各项政策，鼓励他们积极融入到社区大家庭中。

奇中社区开展“乐享端午 粽情社区”活动，组织春天志愿服务

队的志愿者来到福盛老年公寓包粽子。捋叶、填米、封口、扎捆……每一个步骤都有条不紊，不一会儿功夫，漂亮的粽子摆满了桌子。经过几个小时的忙活，散发着清香的粽子新鲜出锅，福盛老年公寓将包好的粽子捐赠给奇中社区党委，她们已连续多年为奇中社区的贫困家庭捐赠“爱心”粽。

## 文化交流，外国留学生体验端午民俗

塔山社区与鲁东大学国际教育学院联合开展端午节共建活动，来自五湖四海的留学生参加“粽有千般好，唯你最美好”主题活动，包粽子、做五彩绳……感受地道端午“传统文化味”。

“先把这些绳子对折，拧成麻花状，一步一步来……”老师耐心

教授，大家用心学习领悟。尽管有些不好操作，但大家都没有放弃，一步一步认真学习，动手实践。在老师和社区居民的帮助下，经过不懈努力，一个个五彩缤纷的彩绳手链诞生了，留学生们迫不及待地戴在手上，分享彼此喜悦。

“小的粽叶拿三片，大的两片

就够了，叠加在一起，绕一下，先放一颗大枣……”在接下来的包粽子环节，社区居民一对一把手教留学生。“这是我第一次包粽子、编彩绳，我特别喜欢自己动手操作，特别开心。”来自法国的留学生西丽亚高兴地拿着自己包的粽子和记者分享。

